

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

FERENCIEK-TÉRFÉ 2 SZÁM

FELTÖLTÉS VÁLLALKOZÓ ÉS TELEPÍTÉS KISÉRŐ

Dr. KNÉZY LEHEL

Helyben egy hónapra

2 óra

Helyben egy hónapra

2 óra

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

## A költségvetési vita.

Széles mederben folyik a képviselőház költségvetési vitája. A képviselők nagy lelkiismeretességgel és hozzáértéssel vesznek részt benne.

A főváros és az ország közönsége is nagy érdeklődéssel kíséri a képviselőház munkásságát, a karzatjegyek csaknem mindennap elfogynak. Különösen telt a ház az interpellációs napokon, bár az interpellációk csak éjjel 12 órakor kerülnek sorra.

A gazdaadóságok, a telepítések kérdései állanak az érdeklődés homlokterében; bennünket bácskaiakat is ez a két kérdés érdekel legjobban. Alig van nap, hogy a fagykarosult gazdáknal ne jönnének aggodalmas arccal kérdézősködni, mi lesz, ha a részleteket be nem tudják tartani.

A pénzügyteltek az idei évelejen tanácskoztak a gazdaadóságok rendezéséről s így döntöttek, hogy megvárják az idei termés eredményét. A pénzügytelteknek ez a halogató álláspontja nagy iadalmat kellett a gazdáknál s mi valóban azt hisszük, hogy a pénzügytelteknek az elsőrendű érdeke a végleg s rendezés, a nyugvó helyzet megteremtése.

De az államnak magának is jó példával kell előjárni s az adó, illeték és OTL hátralékok hosszulejratu rendezéséhez minél előbb hozzáfogni, mindenesetre addig, míg az adósok teljesítőikre nem mennek.

A mostani 3—6 éves rendezés lényegében annyit jelent, hogy annak az adóalanyoknak, akik a folyó adókat is csak igen nehezen tudja fizetni 20% al többadót kell fizetni, mint másnak.

A kincstár jó példával járhatna elő azzal, hogy egyenként mérlegelje az adózó hátralemaradásának dolgát. Egyénileg kellene elbírálni, hogy hány gyermeket nevelt fel az adózó, hány gyermeknek adott kenyert: kereseti lehetőségei mennyiben változtak, illetve csökkentek az ezek folyamán.

Regi törvény: Bis dat, qui cito dat. „Ketszeretesen ad, aki rögtön ad.

Az egész gazdasági helyzet feszültségének, a pénzügyének, a munkanélküliségnek kilenczted részben a különböző nagy kincstári hát-

ralek az oka. A tárgyilagos, tanulmányos költségvetési beszédek után reméljük hamarosan jönnék ezek a kedvező intézkedések, melyek nyo-

mán kétségtelenül fel fog lángolni a vállalkozási kedv s megindul a pezsgő gazdasági élet.

## Pünkösdkor a tartományfőnök szenteli a franciskánusok templomának új orgonáját.

Máriakönyön minden esztendőben pünkösdi másodnapján szokták az egyik legnépesebb bucsu ünnept meg tartani. Az idei pünkösdeknek más nemes programja is lesz. Minden valóságos szenteltek meg a ferencsek plébánia templomának új orgonáját. Az orgona a legértékesebb magyarországi orgonák közé fog tartozni és Schmidt Ferenc lókantor művészi játéka keresztül bizonyára még inkább nö-

velni fogja a templom népszerűségét.

A pompás hangszer szerelése és hangolása már hetek óta tart és úgy tervezik, hogy pünkösdre teljesen befejeződik.

Az orgona szentelése ünnepélyes keretek között fog megtörténni. A szentelést P. Hermann Hormenegid a Szent Ferenc Rend tartományfőnöke fogja végezni.

intézését megkönyítsük, annál is inkább, mert a kérelmek nagy részét helyben is megoldáshoz lehet juttatni. Az a tervem, hogy a hét meghatározott napján és órájában hivatalos érat tartunk, amikor azután minden kérelem és esetleges panasz a megkívánt formában kellő előkészítés után továbbítható lesz. Ha sikerül, még e héten döntöre visszük a kérdést és hiszem, hogy a közönség éppen annyira kielégítőnek találja, mint amilyen jó a arattal mi dolgozunk az érdekében.

## Elfogták

**Dr. Mattyasovszky főigazgató gyilkosát Nyiregyházán egy pincernő lakásán.**

Az egész ország közvéleményét feszült érdeklődésben tartja az a borzalmas gyilkosság, melynek tegnapelőtti este Mattyasovszky Kasszán főigazgató, a Szent Benedek Rend házfőnöke áldozatul esett. Tegnap reggel 7 órakor lakásában borzalmason összerongcsolt fejfel hullan találták. A gyanyu rögtön inasára a 20 éves Lesti Andorra esett, aki el-tűnt. Széleshőri nyomozás indult meg kézrekerítésére; míg Pesten a rendőrség halálra kereste, addig a gyilkos már elutazott. A nyiregyházi vonalon ismert rá egy kalauz a bő-rözött személyleírás alapján tegnap este 8 órakor. Mindjárt rendőrnök szolt, de a gyilkos észrevéve, hogy feldezték, elmenekült. Ekkor a nyiregyházi rendőrség a város területén razzitát rendezett, melynek al-halmával egy pincernő lakásán találták meg Lesti Andort, 140 P., közbéna volt nála, tettét rögtön be-ismertle az mondta, hogy erős felindulásában ölte meg a rendfő-nököt, a nála levő haltával. Buda-pestre szállították, ahol most folyik a kihallgatása.

Mattyasovszky Kasszánt a Szent Benedek-renden kívül az egész ma-gyar tudományos világ gyászolja nagy halottját, a magyar eserkész-mozgalomnak egyik legkiutalóbb vezérelakja volt, tanhőveit és nagy tudományos munkái országos nevet szerettek neki és tragikus halála mely részvelet kell.

## Dr. Flórián Géza a N. E. P elnöke

**a Baja-Bácskának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Baján fogják átvenni a város képviselőjéhez intézett kérelmeket**

Dr. Reményi Schneller Lajos Baja város országgyűlési képviselője, választókerülete közönségének érdekeit az első pillanattól kezdve magáévá tette. Még a választási határidő előtt számtalan személyi kérelemmel fordultak hozzá a választók és a képviselő minden elintézhető kérelmet teljesített is.

A közönség köréből most több ízben annak a kívánságnak kifejezésével találkoztunk, hogy a kérelmek gyorsabb és egyszerűbb elintézésé végett szeretnék, ha a különböző kérelmeket a NEP helyi vezetősége utján juttatná a képviselő elé. A kérelmezők közül sokan nem szivesen kockáztatják egy pesti ut költségét, mert sok esetben időt sem tudnának áldozni arra, hogy az esetleg rendkívüli elfoglaltsága miatt nem is Budapesten tartózkodó képviselőt megkeressék.

Másrésztől a választók azzal is számolnak, hogy minden ügyvel külön külön igénybevenni a képviselőt, sok volna.

Az eddigiek ugyan azt igazolják,

hogy dr. Reményi Schneller amikor Budapesten időzik, elsősorban a bajaiakat fogadja. Személyi titkára utasítást kapott, hogy mindenkit, aki Bajáról keresi, soronkívül azonnal bocsássanak be hozzá. De mert nem mindenkinek áll módjában felkeresni, a közönség egyszerűbb megoldást szeretne.

Kérdést intéztünk dr. Flórián Géza ügyvédhez, a NEP népszerű helyi pártelnökéhez, akinek működése már e rövid idő alatt is a közönség általános melegezésével találkozik. Általános a vélemény, hogy több egyszerűtettel és tisztasáttal nem is lehetne ezt a kényes és felelősségteljes pozíciót betölteni, mint ahogyan az dr. Flóriánnak sikerül, akinek működése a taglétszám növekedésében is előnyösen észrevehető.

Dr. Flórián a bajai kívánságokra vonatkozólag a következőket mondotta:

— Kezdetből fogja is az volt a célom, hogy dr. Reményi-Schneller képviselő elé terjesztendő kérések

## Nagy részvét mellett temették el Baján Szász Ottót.

Óriási részvét mellett tegnap délután temették el Baján Szász Ottó földbirtokost a város törvényhatósági bizottságának tagját, aki hosszu és súlyos szenvedés után kedden elhunyt. Szász Ottó a városi közgyűlés és a különböző albizottságoknál is egyik legjelentékenyebb tagja volt, aki minden komoly városügyben meg tudta találni a helyes állásfoglalás módját. A közügyek és a szociális ügyek egyaránt jelentékeny harcosukat vesztették el benne. Szász Ottó temetésén Baja és Bács megye közéleti előkelőségei közül is sokan résztvettek. A város vezetősége élén dr. Borbíró Ferenc polgármesterrel csaknem teljes számmal, azonkívül a törvényhatósági bizottságból is sokan megjelentek a végtszességen, amit dr. Péner Miklós főrabbi végeztet az izr. egyház szertartása szerint.

## A rézgálicz.

Különös a jelentősége a rézgálicznak ma, amikor az erős fagykarak elyengítettek a szőlőbőkeket.

Az általános pénzsűke azonban igen sok gazdánál nagyon megnehezítette a rézgálicz beszerzését s így sok gazdát fenyeget a veszély, hogy nem tud eléggé permetezni, nem tudja a jó árúnak ígérkező bormesést megmenteni.

A kormány felismerte a nehéz helyzetet és liest a szőlősgazdák segítségére. A kis és közép szőlősgazdák holdanként 12 kg. rézgálicot kapnak 18 havi részletfizetésre.

A kedvezmény értékét akkor tudjuk igazán felbecsülni, ha számba vesszük, hogy a szüretig mindössze négy-öt részletet kell befizetni; a további részletek törlesztésére is marad elegendő idejük a gazdáknak, úgy hogy az idén lesznek kénytelenek elkötvetyélni szüretük termését.

## Órákon át a város közepén feküdt az elhullott ló.

Ma reggel fél 8 után Tarcali Antal madarasi gazda kétlovas szekérével igyekezett a városon keresztül. Mikor a Ferenciek-terére ért, egyik lóva a földrebukott. A szegény állat a zöld rostól felüfúódott és ki is szenvedett. Tarcali kétségbeesetten kapkodott segítség után,

de a lovon már nem lehetett segíteni. Telefonálni akartak a gyeptemestéri telepre, hogy az elhullott állatot szállítsák el, ott azonban nincsen telefon s csak órák mulva tudták a lovat eltakarítani. A tíz órát

már elkongotta a Ferenciek templomán az óra, amire az állatért jeleltek. Az alatt a szegény párra ott feküdt a napon s a közönség pedig némi nem egészen alaptalan botránykózással szemlélte a látványt.

## Az ellenzéki terror.

A sajtó nyilvánosságának nagy az ereje; sulya is van, de csak akkor, ha elég intelligens ahhoz hogy tárgyilagos legyen. Az a sajtó, amely egyetlen szempontból indul ki s ez a személyes gyűlölet, csak a teljesen hasonszörűek előtt bírhat népszerűséggel.

A nagyközönséget a személyes torzsalkodások nem érdeklik:

Nem szoktunk ugyan a személyeskedés terére lépni, mert nem akarjuk a közönség izlését rontani; de az ellen már tiltakoznunk kell, hogy a Független Magyarország ez a kivénhedt lapboszorkány fiadzta volna a Baja-Bácskát.

Mi még jól emléksünk arra, amikor a Független Magyarország emlői teljesen elapadtak és a szerkesztő ur 8—10 hónapon át nem kapott fizetést, a lap is csak itt-ott jelent

meg; azután pedig mohón kapott a szerkesztő ur az emléket, amelyek „a jobb belátásra teres” után meglettek jőfele tejjel, melyet egyedül és kizárólag a szerkesztő ur szivott tele „nagy mellet”!

Ami már most a kolportázst illeti, mindenki tudja, hogy a lapterjesztésnek az engedélyen kívül egyéb feltételei is vannak; hogy ezek a feltételek betartattak-e vagy sem, ennek elbírálása a közigazgatási hatóság dolga.

De az ellen mégis csak tiltakozni kell, hogy hasonló izgató tartalmú közlemények nyugtalanítsák a nagybaracskaik terület lakosságát. Annak az állapotnak végét kell szakítani, hogy az emberek munka nélkül szaladgáljanak azért mert a Mojeszpárti munkaadók nem adnak munkát a Telekire szavazó munkásoknak.

## Mindjobban elmérgesedik Baján a kontárkérdés.

Ha az Iparhatóság közbe lép is, a kontár tovább dolgozik, panaszolják az iparosok.

Az Ipartestület az Iparhatósághoz intézett átiratában kéri a kontárok elleni erélyes fellépést.

A Baja-Bácska hasábjain több ízben foglalkoztunk a kontárkérdéssel, mint amely alássa az egészséges ipari életet s mérhetetlen károkat okoz nem csak a munkától megfosztott iparosságnak hanem mindazoknak is, akik a kontárokkal dolgoztatnak.

A Bajai Ipartestület a kontárok szigorubb üldözése érdekében az alábbi átirattal fordult az I. fokú iparhatósághoz:

A Bajai Ipartestület előjárósága 1935. április 30 i ülésen mély megdöbbenéssel állapította meg, hogy

a kontárok óriási módon elszaporodtak s ezzel a legitim iparosságnak mérhetetlen károkat okoznak.

Nemcsak a munkaalkalmakat veszítik el az iparoságtól, hanem az árak lerombolása folytán az úgy is súlyos helyzetben levő iparosságnak tönkremenését idézik elő.

Mérhetetlen gazdasági kárt okoznak ezek a kontárok nem csak az iparoságnak, hanem az államnak, a városoknak és fogvasztóknak, a megrendelőiknek is

**Saját gyártmányu**  
jégszekrények,  
ételszekrények,  
ételborítók és zöld  
szunyoghálóok  
**OLCSÓ beszerzési forrása**  
**Utry Pál Fiai Baja.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**Saját gyártmányu**  
nyugagyak, strandfo-  
telok, táboriszékek,  
összecsukós  
kertiszékek és  
asztalok  
**olcsón kaphatók**  
U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

**KOVÁCS**  
**VALÓDI**  
lendamaszt  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávésgarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek  
  
legolcsóbban  
Petöfi Sándor-utca 9.

*Az iparosoktól elvonják az őket törvény szerint megillető munkaalkalmakat s ezzel képtelenné teszik őket munkások elhalmozására és hőtérheik fizetésére. A jogosulatlan iparizóm nem fizet adót az államnak, sem a városnak, nem fizet a Társadalombiztosítónak.*

Nem viseli az ipartestületi és egyéb, az önálló egzisztenciális élettel bíró társadalmi kötelezettségeket sem. Olcsóbb ajánlatot tesz, mert rendszerint silány anyagot és rossz munkát szállít.

*Tudja, hogy felelőségre ezért a vezető nem vonható, hiszen a vezető is érzi, hogy törvényt sértett a kontár foglalkoztatásával*

és tudja, hogy a törvényt sértő cselekménye keretében szenvedett kárért a Kuria döntése szerint neki kártérítési igényében bírói jogsegély nem jár.

Ámde ha végiglemezük a kérdést, távolabbi vonatkozásában kitűnik az is, hogy a silány minőségű és megbízhatatlan kontárunka látszólagos olcsóságánál sokkal nagyobb károkat okoz anyagilag is minden adófizető állampolgárnak. Mivel az adók jelentékeny része az iparosok és kereskedők vállain nyugszik, ennél fogva

*a kontárok által munkaalkalmukban megkárosított iparosok elmaradó adója volt egyik oka az állam által elrendelt helyeszerü takarékoságnak, állásmegszüntetéseknek és fizetésbeszállításoknak.*

Meg a legkisebb ipari munkában is aránylag jelentékeny adótényező van. Ha ezt elvonja a kontárrel dolgozó polgár a törvényes formák között dolgozó iparosoktól, az állam kénytelen annak pótlására vagy takarékoskodni s ennek keretében pl. a fizetéseket leszállítani, vagy az elmaradó iparosadók helyett az örszes többi adózóra valamely formában nagyobb adóterhet áthárítani. *Tehát a kontár kárt okoz minden magyar adózónak és ezzel a magyar nemzetnek, az államnak is.*

Épen ezért fontos a kontárók szigorú üldözése és büntetése, miért is kérjük, hogy az általunk eszközölt feljelentések folytán a munka beszüntetése iránt minden esetben ha ladékitalanul intézkedni s az eljárást sürögösen lefolytatni méltóztassék.

Sajnos a legtöbb esetben a kontár nyugodtan befejezheti a munkát s ha az I. fokú iparhatóság a beszüntetés iránt intézkedik is, a kontár a rendőr távozása után tovább dolgozik.

*Így tudomásunk van olyan esetről is, hogy a kontár már több mint két hónap óta dolgozik s f. hó március hó 27-i, majd ezt követő feljelentéseinknek egyáltalán semmi eredménye nem mutatkozik s mindezeideg ellene büntető ítélet sem hozatott.*

A kontárkodás megakadályozása az iparosság legégetőbb problémája s ezen küzdelmében a hatóság fokozottabb támogatására szorul.

— **A vér felfrissítése** céljából — kiváltképek középkori férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni.

— **Klagenfurtban** nagy kommunista összeesküvő központot lepleztek le 5 egyént letartóztattak.

## Üngyilkos lett, mert félt, hogy nem tud ellenállni heves udvarlójának egy bácskai asszony.

A megszállott Péterváradon szinte tragikomikus eset játszódott le. Csileszán Juon jómódu gazdálkodó feltűnően szép fiatal felesége kedden este ecetsavval megmérgezte magát s mire észrevették meghalt. Az asszony bucsulevelet hagyott hátra s abban a következőket írja.

— „Az egyik szomszéd rámvettette a szemét, már hetek óta erősen udvarol, szerelmi ajánlataival üldöz, én azonban még gondolatban sem vétettem a templomban

tett esküm ellen. A templomban azt fogadtam, hogy sűrű hű feleségem hozzád, a szomszéd azonban jóval fiatalabb, mint te, csinosabb is és én attól tartok, hogy a kísértésnek nem tudok sokáig ellenállni, ezért inkább elemésztetem magam. Bocsság meg és feledd el sűrű hű feleségedet.”

Most a rendőrség a heves udvarló után kutat, hogy nem tér heli-e felelősség az asszony tragédiájáért.

## Gádosor azt követeli, hogy a szülőgyilkos Petz Márton a falujában végezzék ki.

A zombori törvényszéken tegnap kezdették és ma folytatják a gádosori kettősgyilkos Petz Márton gabonakereskedő bűntényének tárgyalását, aki bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta szüleit, hogy vagyoniul előbb megkapariantsa.

A törvényszéki tárgyaláson a vádlott rendkívül elegánsan jelent meg, de a közönség padosoraiban nagy volt a felzúdulás mikor Petz Márton a terembe lépett. Petz Márton

körömszakadtáig tagadta a vádat. Elismeri, hogy az anyjával nem a legjobb viszonyban volt, azonban édesanyja nevének említésekor egészen ellágyul és hangosan felzokog.

Petz Márton a gyilkosságot a legfontosabb tanukra akarja hárítani, de sokszor ellentmondásba keveredik.

Gádosoron nagy a felháborodás Petz ellen, azt akarják hogy ha akasztásra ítélik, Gádosoron végezzék ki.

## HIREK.

— **Izr. Istentisztelet:** Pénteken délután az istentisztelet 7 órakor kezdődik. Az istentiszteleten dr. Grünhut Tivadar bécsi főkéntor próbaelőadást tart.

— **Bornemissa miniszter szombaton nyitja a VII. Szegedi Ipari Vásárt.** Dr. Bornemissa Géza kereskedelemügyi miniszter május 25-én déli 12 órakor ünnepélyes körletek között nyitja meg a VII. Szegedi Ipari Vásárt. A megnyitással a rádió helyszíni közvetítést ad. A vásárra június 3-ig 50 százalékos kedvezménnyel lehet utazni az ország minden részéből úgy a vasúton, mint a MFTR hajóin. Vasárnap Budapestről, Debrecenből, Töröksenymihályról, Csongrádról, Satoraljaihelyről, Miskolcra, Szolnokra, Szentesre, Ceglédre, Gyulára, Békéscsabára és Orosházára illőres vonatok indulnak a Szegedi Ipari Vásárra.

— **A bajai zárda** polgárijának növendékei szombaton hajókirándulást tesznek Érsekcsanakra a Sárközi Ármentesítő Társulat festői fekvésű szilipéjéhez.

Külön bejárata

elegánsan butorított 2 ablakos

utcai szoba  
villanyvilágítással azonnal

KIADÓ!

Cím a kiadóban.

— **Amerikában,** Oklahoma államában 20.000, Texasban 125.000 négyzetmérföldnyi területet öntött el az árvíz. A kar óriási.

— **Székrekedésnél,** gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódlásnál, lefajásnál átmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel ékgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet.

Lapkiadósnak:

Dr. RIEZV LEMEL.

## Tartós ondolálás

legjutányosabban

**FRIEDRICH** hölgyfodrásznál

Vármegyével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

## Keresek

megvételre használt, teljesen jókarban levő 60 lóerős félszabil

## gőzgépet,

lehetőleg magas kéménnyel. Továbbá használt cukorgyári hőmérleget is. Ajánlatokat kérem **S z e g e d,** Póstaút 73. címre küldeni.

## URÁNIA

24-én,  
25-én,  
26-án,

**GRETA GARBO**  
az utóérhetetlen ezidei egyetlen egy filmje

## A színes fátyol

Sommerset Maugham világhírű regénye.

Főszereplői:

Greta Garbo  
Herbert Marshall  
George Brent  
Warner Orland

Híradó



## CORSO

Vasárnap

A „Mellék-utca”  
testvérfilmje

Egy  
asszony  
akiről  
beszélnek

Egy önzetlen asszony szerelme 10 felvonásban.

Főszerepben:

Ann Harding  
John Boles

Ezt követi:

Vasöklü férfiak





**ÉRTESÍTÉS!**

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy  
**műasztalos műhelyemet**  
Várady érsek-ut (Szegedi-ut) 13. szám alá  
HELYEZTEM ÁT.

Hol továbbra is a **legolcsóbb, legjobb munkát készítem.** Bútorokat legfinomabbtól a leg-egyszerűbb kivitelben. Szakmába vágó munkát: modern, régi és antik bútorok készítését, át-alakítását, javítását vállalom.

Kérem a közönség további szíves támogatását.

**ELVEM: JÓT ÉS SZÉPET OLCSON.**

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és oltárápító.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

Május 20-tól május 26-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
**LOVASSY ÖDÖN**  
gyógyszertára.

## Használt

CSIZMÁT,  
CSIZMAFEJET

## VESZEK

SCHILI-CIPÉSZ  
Várady E.-u. 25.

1935. év szenzációi  
tenniszütőkben  
kerékpárokban  
Horváth Vilmosnál  
Remington Mercedes-irógépek

## Ha olcsón akar ÉPITENI

kérjen tőlünk árajánlatot.  
MINDEN

## építőanyagot

a legutányosabb áron

## HÁZHoz SZÁLLITUNK!

Fával égetett tális tégla,  
Nyers falazati tégla,  
Hátsarkos járda tégla,  
Hód farku cserép,  
Hornyolt cserép.

Mész fával égetett  
CEMENT

DUNAKAVICS  
DUNAI HOMK  
KÖPÖR  
BIBER

Szigetelő lemez

Kátránypapír

Stuccatur nád

Cement és mozaik lapok

Meitlachi és Fayence lapok.

Kutyűrűk, esővíves medencék,

permetező hordók, cementeső-

vek, dísznővályuk és íttővályuk

**GRÜNHUT és TÁRSA BAJA**

Telefon 160.

Ha jól és szépen akar öltözködni  
keresse fel

## Horváth Pál

uriszabóságát

Vörösmarty Mihály-utca 6 sz. (Menerary-féle ház).  
SZÖVETEKBEK Nagy VÁLASZTÉK. — SZOLID ÁRAK.

**VÉRTES** szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

## Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, köpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti  
raktárunkból minden mennyiségben

**házhoz szállítva.**

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

# KASS

Várady-Érsek-ut 25. szám.  
árak:

1 kg. sárga borsó eg. —60	5 kg. Ia. kék uszó kocsi
1 méter papírszőnyeg —20	kenő 220
1 drb. gyümölcskosár —12	1 pár gummitalpu cipő
1 „ surolókefe —20	34, 35, 36 számú —98
1 stoppológép 1—	

## A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás	
		óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombóvár	14 21	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
19 58	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpesti, Sárbogárd	22 01	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.